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خ اردوگاه سر

 جانشین کارتال ایرانی است 
دایی رقیب جدی هاشمیان

هر چقدر به زمان شروع تمرینات پیش فصل 
پرسپولیس نزدیک می‌شویم شایعات و اخبار و 
گمانه زنی‌ها درباره سرمربی این تیم بیشتر و 

شدیدتر می‌شود.
دیروز رسانه‌ها خبر دادند مذاکرات مدیران باشگاه 
با اوسمار ویرا و برانکو ایوانکوویچ به بن‌بست خورده 
است و سرمربی بعدی سرخ‌ها ایرانی خواهد بود. 
در عین حال دیروز تکلیف جدایی اوسمار روشن 
شده بود و به نوعی پیش‌شرط او برای مذاکره با 

پرسپولیس فراهم شده بود.
از طرفی قبل‌تر گفته شده بود گزینه های داخلی 
نهایی باشگاه وحید هاشمیان و مجتبی حسینی 
هستند که دیروز یکی از مدیران باشگاه آلومینیوم 
اراک بشدت با جدایی حسینی از این تیم مخالفت 
کرد. دیروز شنیده شد وحید هاشمیان گزینه 
نهایی سرمربیگری سرخ‌هاست و به زودی معرفی 
خواهد شد اما دوباره برخی رسانه‌ها نوشتند از بین 

هاشمیان و برانکو یکی سرمربی می‌شود.
در نهایت عصر دیروز ایسنا خبر داد علی دایی هم 
وارد گزینه‌های داخلی شده و مذاکره با او شروع 
شده است. در عین حال دایی طی سال‌های 
اخیر بارها گفته هیچ علاقه‌ای به حضور در 
فوتبال و سرمربیگری ندارد اما درویش و مدیران 
پرسپولیس بشدت او را دوست دارند و بعد از رفتن 
یحیی گل‌محمدی هم قصد داشتند دایی را برای 
سرمربیگری پرسپولیس راضی کنند که موفق 

. ند نشد

قرارداد دورسون بند فسخ ندارد
یک خبرنگار ترکیه‌ای با انتشار پستی در حساب 
کاربری خود در شبکه اجتماعی »X« مدعی شد؛ 
وقتی اسماعیل کارتال از پرسپولیس برود، سردار 
دورسون هم طبق بندی که در قراردادش وجود 
دارد، می‌تواند به‌عنوان بازیکن آزاد از این تیم 

ایرانی جدا شود.
این ادعای خبرنگار ترکیه‌ای اما با تکذیب باشگاه 
پرسپولیس مواجه شد. مصطفی لشگری مدیر 
روابط عمومی باشگاه پرسپولیس در این باره به 
خبرنگار تسنیم گفت: اصلاً چنین چیزی صحت 
ندارد. هیچ بندی مبنی بر جدایی در قرارداد 
دورسون وجود ندارد. به طور کلی اگر بند فسخ 
در قرارداد بازیکنی باشد قرارداد او ثبت نمی‌شود؛ 

بنابراین این ادعا درست نیست.
  

مغانلو جانشین دورسون؟
 مطابق انتظار بعد از جدایی اسماعیل کارتال از 
پرسپولیس سردار دورسون بازیکن مورد علاقه او 

نیز از جمع سرخ‌ها جدا خواهد شد.
شنیده می‌شود باشگاه پرسپولیس بعد از فسخ 
قرارداد با دورسون قصد دارد پروژه جذب شهریار 
مغانلو را با جدیت بیشتری دنبال کند و این 
مهاجم ایرانی را جایگزین دورسون ترکیه‌ای کند. 
پرسپولیسی‌ها در چند وقت گذشته نیز مذاکراتی 
را با مغانلو انجام دادند و احتمالاً بعد از رسمی 
شدن جدایی دورسون، با این بازیکن قرارداد امضا 

خواهند کرد.
این خبر دوباره در حالی در رسانه‌های داخلی 
منتشر شده که چند روز قبل گفته شد مغانلو 
قصد دارد در اتحادکلبا بماند و فوتبالش را در امارات 

دنبال کند.
 

 گندوز به عنوان بازیکن آزاد می‌رود؟
گندوز در شرایطی برای همراهی تیم ملی فوتبال 
الجزایر، ایران را ترک کرد که با توجه به اتفاقات 
رخ داده در ایران و بسته شدن حریم هوایی، امکان 
بازگشت را نداشت. حالا ولی در اتفاقی تازه‌تر، 
رسانه‌های الجزایری خبر داده‌اند که این دروازه‌بان 
در آستانه بستن قرارداد با ام‌سی ‌الژر است. این 
باشگاه الجزایری 5 بازیکن جدید را به تیم اضافه 
می‌کند که اولین آنها الکسیس گندوز، دروازه‌بان 
فصل پیش پرسپولیس است. نکته مهم این خبر 
این است که عنوان شده گندوز به عنوان بازیکن 
آزاد به این تیم خواهد پیوست و قراردادش با باشگاه 

پرسپولیس به اتمام رسیده است.
همزمان با انتشار خبر پیوستن الکسیس گندوز به 
ام‌سی الژر، باشگاه پرسپولیس جدایی او را تکذیب 
کرده و از این گفته که این بازیکن با پرسپولیس 
تحت قرارداد است و هنوز صحبتی درباره فسخ 

نشده است.
در عین حال به نظر می‌رسد گندوز می‌تواند از بند 
فورس ماژور استفاده کرده و به عنوان بازیکن آزاد و 
بدون پرداخت غرامت به پرسپولیس از این باشگاه 
جدا شود و به تیم خواهانش در کشور خود بپیوندد.

 

غیبت براجعه در اردوی امید
تیم ملی امید دو اردوی آتی خود را با حضور بازیکنان 
زیر ۲۳ و زیر ۲۱ سال در دو بازه زمانی ۱۰ تا ۱۳ و ۱۶ تا 

۲۰ تیرماه جاری، آغاز و برگزار خواهد کرد.
بر همین اساس، یعقوب براجعه بازیکن جوان 
بدلیل  ایران،  امید  ملی  تیم  و  پرسپولیس 
آسیب‌دیدگی از ناحیه دست، غایب تمرینات 
ملی‌پوشان امید است. طبق آخرین خبرها ستاره 
پرسپولیس جراحی سبکی روی دست خود انجام 

داده و بزودی به تمرینات اضافه می‌شود.
نکته جالب اینکه براجعه پس از پایان لیگ با نظر 
امیر قلعه‌نویی به اردوی تیم ملی بزرگسالان برای 
مینی کمپ هم دعوت شده بود. باید دید شدت 

مصدومیت او چقدر ارزیابی خواهد شد. 
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نگاهی حقوقی به فسخ قرارداد سرمربی ترک 

کارتال رفت، غرامت نمی‌گیرد؟
در روزهایی که باشگاه پرسپولیس به دنبال 
انتخاب کادرفنی جدید است، نام وحید 
هاشمیان بار دیگر به عنوان یکی از گزینه‌ها 
مطرح شده؛ مربی‌ای با سابقه‌ای متمایز 
در آموزش و مربیگری، اما بدون تجربه 
طولانی در جایگاه سرمربی تیم‌های سطح 
اول. بررسی رزومه وحید هاشمیان نشان 
می‌دهد او پس از پایان دوران فوتبال حرفه‌ای 
در سال ۲۰۱۲، بلافاصله وارد مسیر مربیگری 
شد و دوره‌های معتبر آموزشی را تحت نظر 
فدراسیون فوتبال آلمان گذراند. وی موفق به 
دریافت مدرک مربیگری یوفا پرو شد و در دوره 
تخصصی فدراسیون فوتبال آلمان نیز شرکت 

کرد؛ دوره‌ای که از سخت‌گیرانه‌ترین 
و فنی‌ترین برنامه‌های مربیگری در 

سطح اروپا محسوب می‌شود.
هاشمیان حتی مدتی در باشگاه 

پپ  نظر  زیر  مونیخ  بایرن 
گواردیولا دوره عملی مربیگری 
لحاظ  از  که  کرد  سپری  را 

فنی امتیاز بزرگی محسوب 
می‌شود. با این حال، تجربه 
عملی او در قامت سرمربی به 
تیم‌های رده‌ پایین لیگ‌های 
د  و محد ن  لما آ محلی 
یی  تیم‌ها  . ست ا ه  شد

‌گن  لن ر - ‌بک لستن ها نند   ما
)SV Halstenbek-Rellingen( و 

نیندورفر )Niendorfer TSV( که در 

لیگ پنجم آلمان فعالیت می‌کنند، نخستین 
مقصدهای مربیگری او بودند. آمار برد او در این 
تیم‌ها حدود ۳۷٪ بوده که چندان چشمگیر 
نیست. در سطح ملی نیز، هاشمیان به‌عنوان 
مربی تیم ملی ایران بین سال‌های ۲۰۱۹ تا 
۲۰۲۲ حضور داشت و در کنار دراگان اسکوچیچ 
و مارک ویلموتس فعالیت کرد. هرچند در این 
مقطع او به رشد خود ادامه داد، اما همچنان 
در نقش دستیار قرار داشت و فرصت 
اداره کامل یک تیم را نداشت. حال 
پرسش این است؛ آیا هاشمیان 
باشگاهی مثل  برای هدایت 
پرسپولیس که خواسته‌های فنی 
و توقعات هواداری بالایی دارد، 
آمادگی کافی دارد؟ پاسخ این است 
که او از لحاظ دانش فنی و انضباط 
آلمانی، شایسته حضور در کادر فنی 
است؛ اما نبود تجربه سرمربیگری در 
تیم‌های سطح اول، ریسک بزرگی برای 
قرار گرفتن در رأس نیمکت پرسپولیس 
محسوب می‌شود. پیشنهاد فنی این 
است که اگر باشگاه قصد سرمایه‌گذاری 
روی نسل جدید مربیان ایرانی را دارد، 
هاشمیان می‌تواند گزینه‌ای مفید در 
کنار یک سرمربی باتجربه خارجی یا 
داخلی باشد؛ اما اگر هدف، حضور 
موفق در سطح اول آسیا و لیگ برتر 
است، شاید هنوز زود باشد که سکان کامل 

هدایت تیم را به او سپرده شود.

 ماجرای جدایی ناگهانی اسماعیل کارتال از 
پرسپولیس همچنان محل بحث و گمانه‌زنی 
است. در حالی که باشگاه پرسپولیس و شخص 
رضا درویش، مدیرعامل این باشگاه، اعلام 
کرده‌اند که هیچ غرامتی به این مربی پرداخت 
نخواهد شد، ابهامات حقوقی زیادی پیرامون این 
تصمیم مطرح شده است؛ بویژه در شرایطی که 
ایران تحت تجاوز رژیم صهیونیستی قرار گرفته 
و درگیری ۱۲ روزه‌ای با این رژیم داشته که ممکن 
است برای برخی مربیان خارجی، دلیلی برای 

ترک کشور قلمداد شود.
 اما آیا جدایی کارتال از منظر حقوقی توجیه‌پذیر 
است؟ آیا می‌توان این فسخ را بدون پرداخت 
غرامت نهایی کرد؟ برای پاسخ به این پرسش‌ها، 
باید نگاهی دقیق‌تر به مقررات فیفا در زمینه 
فسخ یکطرفه قرارداد در شرایط فوق‌العاده 

انداخت.
 

مقررات فیفا درباره فسخ در شرایط 
اضطراری

 فیفا در پی حمله نظامی روسیه به اوکراین در 
سال ۲۰۲۲، برای اولین‌بار ضوابطی ویژه درباره 
فسخ قرارداد بازیکنان و مربیان در شرایط جنگی 
تدوین کرد. بر اساس این مقررات، چنانچه 
کشوری درگیر جنگ داخلی یا خارجی باشد و 
مربی یا بازیکن خارجی به‌واسطه تهدید جانی 
تصمیم به ترک کشور بگیرد، می‌تواند قرارداد 
خود را یکطرفه فسخ کرده و حتی خارج از پنجره 
نقل‌وانتقالات به تیمی دیگر بپیوندد. این فسخ 

در صورتی بدون غرامت تلقی می‌شود که شرایط 
 )Just Cause( »فورس ماژور« یا »دلیل موجه«

شود. اثبات 
 با این حال، این مصوبه فیفا شرط مهمی نیز 
دارد: اگر شخص مورد نظر پس از آغاز جنگ 
با باشگاهی در کشور درگیر قرارداد امضا کرده 
باشد، دیگر نمی‌تواند از این بند قانونی برای 

فسخ بدون غرامت استفاده کند.
 

آیا ایران مشمول این بند می‌شود؟
 در جریان درگیری ۱۲ روزه اخیر میان ایران و 
صهیونیست‌ها که از تاریخ ۲۳ خردادماه آغاز شد، 
وضعیت امنیتی برخی مناطق کشور ملتهب بود. 
اما سؤال اینجاست که آیا از منظر حقوقی، این 
شرایط مصداق وضعیت اضطراری یا فورس‌ماژور 
است؟  تا این لحظه فیفا هیچ اعلام رسمی 
مبنی بر قرار گرفتن ایران در فهرست کشورهایی 
با شرایط جنگی منتشر نکرده است. این بدان 
معناست که برای اثبات فورس ماژور، کارتال یا 
وکلای او باید شواهد قانع‌کننده‌ای ارائه دهند؛ از 
جمله تهدید جانی مستقیم، حمات در منطقه 
محل اقامت یا تمرین و مستنداتی از نهادهای 
امنیتی یا دیپلماتیک کشور ترکیه که عملاً هیچ 
کدام از این شواهد وجود نداشته و به نظر می‌رسد 
تصمیم کارتال بر اساس استعفای شخصی و اقاله 

قرارداد بوده نه استفاده از بند فورس ماژور.
 

موضع پرسپولیس؛ منطقی یا عجولانه؟
 رضا درویش، مدیرعامل باشگاه پرسپولیس 

در اولین واکنش خود پس از جدایی کارتال، 
اعلام کرد که این باشگاه قصدی برای پرداخت 
غرامت ندارد. او همچنین تأکید کرد که ترک 
کشور از سوی سرمربی ترکیه‌ای بدون توافق 
قبلی صورت گرفته است. این موضع‌گیری، بر 
پایه این فرض بنا شده که کارتال نتواند ادعای 
فورس ماژور را در فیفا اثبات کند.  در واقع 
 )CAS( اگر فیفا یا دادگاه بین‌المللی ورزش
تشخیص دهد که شرایط ایران برای فسخ 
بدون غرامت کافی نبوده، باشگاه پرسپولیس 
ممکن است محکوم به پرداخت غرامت 
شود. در نقطه مقابل، اگر کارتال بتواند نشان 
دهد که جان او در خطر بوده، احتمال رأی به 

نفعش وجود دارد.
 در شرایط فعلی آن‌چه مشخص است اینکه 
تصمیم نهایی به فیفا و نهادهای بین‌المللی 
قضایی فوتبال مربوط می‌شود. اظهارات درویش 
مبنی بر عدم پرداخت غرامت، در صورت عدم 
اثبات تهدید جانی، پشتوانه قانونی دارد اما از 
آن‌سو، وکلای کارتال نیز می‌توانند با استناد به 
وضعیت منطقه‌ای و درگیری‌های اخیر، پرونده‌ای 
حقوقی علیه باشگاه پرسپولیس تشکیل دهند.
 پرسپولیس شاید فعلاً از پرداخت غرامت معاف 
باشد اما پایان این ماجرا را تنها حکم فیفا روشن 
خواهد کرد؛ حکمی که ممکن است برای باشگاه 
هزینه‌بر و درس‌آموز باشد. پرونده کارتال حالا از 
زمین تمرین به میز هیأت حل اختاف فیفا 
منتقل شده؛ جایی که آینده حقوقی این جدایی 

می‌شود. تعیین 

هاشمیان روی نیمکت پرسپولیس؟

 رزومه‌ای که هنوز کامل نیست

از ناراحتی شدید عالیشاه تا اخراج دو بازیکن جوان

دل هیچ‌کس برای کارتال تنگ نمی‌شود!

 بالاخره جدایی اسماعیل کارتال 
از پرسپولیس قطعی و رسمی شد. 
مربی‌ای که در یک نیم فصل قهرمانی 
لیگ برتر و سهمیه را از دست داد، در 
لیگ نخبگان طی دو بازی حساس آخر 
نتیجه لازم را نگرفت و در جام حذفی 
نیز نتوانست پرسپولیس را به سمت 

قهرمانی و جام هدایت کند.
ر  د ل  رتا کا ماهه  شش  رنامه  کا
پرسپولیس پر از ناکامی بود اما هیچ 
وقت از سوی هواداران تحت فشار 
قرار نگرفت و همه می‌گفتند دست 
این مربی خالی است. رسانه‌ها هم از 
بالانس نبودن اسکواد تیم می‌نوشتند 
و البته بحث مصدومیت‌ها هم بود. 
عده‌ای هم دلیل ناکامی را سستی 
باشگاه در همان ابتدای نقل و انتقالات 
فصل قبل می‌دانستند و دیگر سراغ 

بحث‌های فنی نمی‌رفتند.
در چنین شرایطی کارتال با وجود 
مقبولیت نسبی بین هواداران و 
امیدواری‌های بسیار برای بستن یک 
تیم مقتدر و بازگرداندن پرسپولیس 
به جاده خوشبختی از این تیم جدا شد 
اما عجیب است که دل هیچ هواداری 
برای او تنگ نشده و خبر جدایی‌اش 
که از چند روز قبل می‌شد حدس زد 
به واقعیت خواهد پیوست شوکه‌کننده 

و دردناک نبود.
با اینکه فضای غالب شبکه‌های 
اجتماعی ناشی از شرایط خاص 
کشور بوده و فوتبال و ورزش تا حد 
زیادی از دور توجهات افکار عمومی 
خارج شده اما هواداران افراطی و 

دوآتشه پرسپولیس هم از جدایی 
کارتال ناراحت نیستند و این را می‌شود 
از واکنش نشان ندادن‌شان فهمید.
اما این مسأله مختص هواداران 
نیست بلکه درون تیم پرسپولیس 
هم کارتال محبوبیت چندانی نداشت 
و جدایی‌اش حتی بیشتر اعضای تیم 

را خوشحال کرد!

فقط غر می‌زد
کارتال مربی خوش‌اخلاقی نبود و 
روابط عمومی خوبی هم نداشت. 
در شرایطی که گاریدو همین حالا با 
بیشتر اعضای تیم در ارتباط است و 
مدام به بازیکنان و حتی افراد کنار 
تیم پیام می‌دهد کارتال در برقراری 
ارتباط اولیه هم مشکل داشت و 
جواب سام آنها را به سختی می‌داد 
چه برسد به اینکه بخواهد با آنها 

خوش و بش کند.
با  پرسپولیسی‌ها امروز کارتال را 
و  یبش  غر و  عجیب  ی  ها د یا فر
غر زدن‌هایش در تمرین به خاطر 
می‌آورند آن هم در شرایطی که هر 
چه می‌خواست فوراً از سوی باشگاه 

می‌شد. فراهم 
 کارتال مدام تقاضای دوربین، لپ‌تاپ 
و تجهیزات مجهز و پیشرفته مد نظر 
خود را داشت که به فاصله دو روز 
فراهم می‌شد. باشگاه به خواسته او 
زمین شماره 2 آزادی را برای تمرین 
گرفت و با 8-7 کانکس زیبا و شیک 
که تمام امکانات پزشکی، درمانی، 
رختکن و... در آن تعبیه شده بود 
شرایط این زمین را کلاً تغییر داد. حتی 
برای اعضای رسانه‌ای تیم هم میز کار 
و شرایط خوبی برقرار شد و همه چیز 
فوق‌العاده به نظر می‌رسید. در این 
شرایط کارتال زمین شماره 3 آزادی را 
هم خواست در حالی که هر مربی 
ایرانی حتی علی دایی با آن کاریزما 

پرسپولیسی‌ها 
امروز کارتال 

را با فریادهای 
عجیب و 

غریبش و غر 
زدن‌هایش 

در تمرین به 
خاطر می‌آورند 

آن هم در 
شرایطی 

که هر چه 
می‌خواست 
فوراً از سوی 

باشگاه فراهم 
می‌شد

و ابهتش هم این خواسته را داشت 
برایش فراهم نمی‌شد یا اصاً مربی 
ایرانی به همان امکانات اولیه رضایت 
می‌داد اما باشگاه بلافاصله این زمین 
با چمن مخملش را اجاره کرد تا هر 

آنچه کارتال خواسته اجرایی شود.
ز  ا کارتال  که  شرایطی  در  حالا 
پرسپولیس جدا شده پرسپولیسی‌ها 
به طعنه می‌گویند اگر این امکانات 
برای یحیی گل‌محمدی فراهم می‌شد 

او 4 سال دیگر در تیم می‌ماند!

تیم از نظر فنی تغییری نکرد
واقعیت اینکه پرسپولیس در دوره 
کارتال هیچ تغییری از نظر فنی نکرد 
و تقریباً تمام مشکلات دوره گاریدو 
در دوره او هم نمود داشت و کارتال 
هم مدام از نقایص تیم می‌گفت – 

که با این کار بازیکنانش را کم‌ارزش 
می‌کرد – هم از ابتدا همه هواداران را 
به داشتن تیمی مقتدر در فصل آینده 
امیدوار کرده بود در حالی که هم در 
بازی‌های بزرگ نشان داد قدرت رهبری 
تیم و بیرون کشیدن از مخمصه را ندارد 
)بازی برگشت با سپاهان در لیگ( 
هم در تمرینات چیز خاصی برای 
ارائه نداشت و فقط خیلی طولانی و 
با پشتکار فراوان سرگرم کارش بود.
این در حالی بود که در هفته‌های اول 
حضور او برخی بازیکنان می‌گفتند او 
برانکوی دوم خواهد شد و اصلاً طوری 
می‌شود که هواداران بگویند »هرچی 
کارتال بگه« اما آخر فصل همان 
بازیکنان ایمان خود به توانایی‌های 
مربی ترک را کاماً از دست داده 

بودند.

دلخوری شدید عالیشاه
کارتال بعد از باخت به سپاهان در 
جام حذفی و در حالی که عالیشاه با 
تصمیم عجیب بیژن حیدری از بازی 
اخراج شده و همین اخراج زمینه‌ساز 
حذف پرسپولیس را فراهم کرده بود، 
به رختکن داوران رفت و از آنها به 
خاطر تصمیم درستشان تشکر کرد! 
اما این تنها کار عجیب کارتال نبود 
بلکه او در کنفرانس بعد از بازی هم 
تأکید کرد که تصمیم داور درست 
بوده و عالیشاه اشتباه کرده در حالی 
که بیشتر کارشناسان داوری تأکید 
داشتند حرکت عالیشاه عمدی نبوده 
و تصمیم داور سختگیرانه بوده است. 
با این اتفاق و صحبت‌های کارتال، 
امید عالیشاه بشدت از این مربی 
ناراحت شد و عصبانیتش را هم بروز 

داد. اتفاقی که رابطه سرمربی و کاپیتان 
را کاملاً خراب کرد و عالیشاه تا آستانه 

جدایی از پرسپولیس پیش رفت.

اخراج دو بازیکن جوان
در یکی از تمرینات دوران کارتال او تکل 
زدن را ممنوع کرد اما به خاطر رعایت 
نکردن این خواسته توسط دو بازیکن 
جوان، سهیل صحرایی و علیرضا 
عنایت‌زاده را از تمرین اخراج کرد. 
اخراج این دو بازیکن جوان یک روز 
دیگر هم طول کشید اما دو سه روز بعد 
و پس از بازگشت آنها به تمرینات، او در 
اقدامی عجیب به عنایت‌زاده در بازی 
بعدی میدان داد. این اتفاق باعث 
تعجب بازیکنان شد و آنها می‌گفتند نه 
به اخراج کردنش به خاطر یک تکل، 

نه بازی دادنش بعد از اخراج!

گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه‌نگار

مربی، مدیر و برخی بازیکنان مهم در ایران نیستند

دغدغه مهم پرسپولیس در شروع تمرینات پیش فصل
 به تمام اعضای تیم پرسپولیس پیامکی 
از سوی باشگاه رسیده که سه‌شنبه 
هفته بعد که 17 تیرماه خواهد بود 
تمرین در زمین شماره 2 ورزشگاه آزادی 
آغاز می‌شود و طبیعتاً همه اعضای 
تیم شامل بازیکنان، مربیان، اعضای 
تدارکات، گروه پزشکی، رسانه‌ای و 
حراست باید حداقل یک ساعت قبل 
از این زمان در محل حاضر باشند. 
در واقع این ساعت اعلام شده زمان 
استارت اولیه سرخ‌ها برای تمرینات 
پیش فصل خواهد بود که پر از ابهام و 

نگرانی و مشکل به نظر می‌رسد.
از  حالی  در  پرسپولیس  تمرینات 
سه‌شنبه آینده استارت می‌خورد که 
تکلیف سرمربیگری و کادر فنی این 
تیم مشخص نیست، در برخی پست‌ها 
بازیکن جذب نشده و تیم ناقص است 
ضمن اینکه اردوی خارجی لغو شده و 
شروع در این شرایط آب و هوایی در 

تهران بسیار دشوار خواهد بود.

در شرایطی که دمای هوای این روزهای 
تهران بین 38 و 40 درجه سانتیگراد در 
نوسان است پرسپولیسی‌ها می‌گویند 
چطور باید در این شرایط آب و هوایی 
و صبح و بعد از ظهر در تهران تمرین 

؟ کنیم
باشگاه پرسپولیس که قبل‌تر خبر از 
عقد قرارداد با کمپ تمرینی ارزروم 
ترکیه داده و تاریخ برگزاری اردوی تیم در 
این کمپ اعلام شده بود بدون اینکه 
خبری از لغو اردوی ترکیه و دلایل آن 
بدهد اعلام کرد تمرینات در تهران آغاز 
می‌شود چرا که نه خبری از پروازهای 
بین‌المللی است نه شورای برون مرزی 
اجازه خروج از کشور تیم‌های ورزشی را 

صادر می‌کند.
در این شرایط بازیکنان و اعضای تیم 
پرسپولیس معتقدند حالا که شرایط 
سفر به ترکیه و برپایی اردو در آن کمپ 
مجهز و خوش آب و هوا فراهم نیست 
حداقل باشگاه شرایطی فراهم کند که 

تیم از تهران خارج شده و در منطقه‌ای 
خوش آب و هوا با دمای پایین‌تر تمرین 

. کند
برای مثال پرسپولیسی‌ها می‌گویند 
اردیبل یا مناطقی شبیه به آن که حتی 
در تابستان هم شرایط مناسبی برای 
تمرین دارند می‌توانند گزینه مناسبی 
برای برپایی اردو و تمرین در این فصل 
باشند ضمن اینکه هزینه‌های رفتن 
به چنین شهرهایی و برپایی اردو 
هزینه‌های باشگاه را بسیار کاهش 

داد. خواهد 
هیچ  الان  تا  پرسپولیس  باشگاه 
تصمیمی درباره خروج تمرینات از 
پایتخت نگرفته چرا که بشدت درگیر 
ماجرای رفتن کارتال و انتخاب سرمربی 
جدید است اما ممکن است با شروع 
اعتراض  شدن  علنی  و  تمرینات 
بازیکنان بخصوص بزرگترهای تیم 
شرایط تغییر کرده و تیم از تهران خارج 

. د شو

پرسپولیس در حالی از سه‌شنبه هفته 
آینده تمرینات خود را آغاز خواهد کرد 
که مشخص نیست با چند بازیکن و البته 

کدام مربیان کارش را استارت می‌زند.
ن  د بو مشخص  نا بحث  سو  یک  ز  ا
دیگر  طرف  از  و  فنی  کادر  و  سرمربی 
ناتمام ماندن نقل و انتقالات تابستانی 
باعث شده تا هم کادر فنی ناقص باشد 

هم اسکواد بازیکنان.
پرسپولیس حداقل در دو سه پست با 
شرایط  و  است  مواجه  بازیکن  کمبود 
یاسین  مثل  تمدیدی  بازیکنان  برخی 
ز  هنو هم  ی  عمر محمد  و  نی  سلما
مشخص نشده است. از طرفی برخی از 
اعضای تیم هنوز در تهران حضور ندارند 
و با توجه به اینکه پروازهای بین‌المللی 
هنوز برقرار نشده و شرایط سفر زمینی 
به کشورهای  آنهایی که  از  برای خیلی 
نیست  فراهم  کرده‌اند،  سفر  خارجی 
مشخص نیست این افراد چگونه به ایران 
باز خواهند گشت و آیا سه‌شنبه بعد در 

تهران حضور دارند یا خیر.
لیس  پرسپو تیم  مهم  ت  نفرا بین  ز  ا
افشین پیروانی به عنوان مدیر تیم در 
امریکا کنار خانواده خود بسر می‌برد و 
آینده در تهران  تا سه‌شنبه  بعید است 
حاضر باشد. همچنین کریم باقری که 
فنی  کادر  باقیمانده  افراد  تنها  از  یکی 
است هم ظاهراً در امریکا حضور دارد و 
مشخص نیست که او هم بتواند در زمان 
مقرر در محل تمرین حاضر باشد. در 
عین حال دیگر مربی تیم مهرداد خانبان 
تعطیلی  دوره‌های  این  در  معمولاً  هم 
سفر خارجی رفته و در ایران حضور ندارد 
نیست  مشخص  باشد  این‌گونه  اگر  که 
نام سرمربی،  اعلام نشدن  در صورت 
اصلاً مربی‌ای در تمرین نخست حضور 

داشته باشد!
از جمع بازیکنان پرسپولیس هم احتمال 
تمرین  در  مهم  چهره‌های  برخی  دارد 
ما  بیفو تیوی   . شند با شته  ا ند حضور 
خ‌ها در دبی حضور  تازه‌وارد سر وینگر 

نیامده  تهران  به  هنوز  ظاهراً  و  داشته 
است. این مسأله در مورد یاسین سلمانی 
او  احتمالاً  چند  هر  دارد  مصداق  هم 
قراردادش را تمدید نخواهد کرد. از بین 
باتجربه‌ترها سروش رفیعی ظاهراً همراه 
خانواده به کانادا رفته و مشخص نیست 
تا شروع تمرینات  باقیمانده  روز   4 در 
 . د گرد بر ن  تهرا به  هد  ا می‌خو چطور 
همچنین امید عالیشاه هم در روز تمدید 
قراردادش اعلام کرد در سفری که رفته 
بود مدام نگران و درگیر مسأله تمدید 
قراردادش بود و از آنجا که این سفر به او 
نچسبیده احتمالاً دوباره به سفر خواهد 
رفت که اگر این‌گونه باشد او هم برای 

بازگشتن بموقع مشکل دارد.
بازیکنان پرسپولیس رضا  از بین دیگر 
شکاری و محمدحسین کنعانی زادگان 
هم به کشورهای آسیای جنوب شرقی 
رفته بودند که ظاهراً طی روزهای گذشته 
و به سختی با چند پرواز و سفرهای تکه 

تکه به تهران برگشته‌اند.

سه‌شنبه ساعت 6، زمین شماره دو آزادی نقطه شروع تمرین پیش فصل

اعتراض پرسپولیسی‌ها؛ حداقل برویم یک جای خنک!


